
RPI   COULANGES / PIERREFITTE 
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU 1er TRIMESTRE 

Le mardi 17 octobre 2023 - Pierrefitte/Loire 
 

Présents :  
Mme Ducleroir, directrice de l’école de Coulanges, enseignante CP-CE1-CE2 

Mme Perrod, directrice école de Pierrefitte, enseignante école maternelle 

Mme Feschet, enseignante école de Pierrefitte, CM1 – CM2 

Mmes Andrys, Reure, Klemenczak, Véniant et Desmolles représentantes élues des parents d’élèves 

M Melin, maire de Coulanges ; Mme Lamotte, déléguée aux affaires scolaires de Coulanges 

M Thévenoux, maire de Pierrefitte 

Mme Lassard, DDEN 

 

Absents excusés :  M. IZANS, IEN de Moulins 2 
Mme Bonnefoy, représentante élue des parents d’élèves 

Mme Picard, déléguée aux affaires scolaires de Coulanges 

M.Tinet et Cailliatte délégués aux affaires scolaires de Pierrefitte 

   

1) DIVERS/QUESTIONS DES PARENTS 
 

Les représentantes de parents d’élèves n’ont pas de question à poser. 

• Mme Perrod demande s’il serait possible pour la sécurité du personnel à la maternelle qu’un détecteur 

de mouvement pour une lumière extérieure soit installé. M. Thevenoux approuve cette demande. 

• Mme Feschet signale trouver régulièrement des mégots de cigarette dans sa cour d’école sous les 

fenêtres de la salle de réunion. Mme Perrod demande qu’une sensibilisation soit faite aux associations qui 

pourraient utiliser la salle.  

• Mme Feschet indique également qu’un panneau de signalisation vers l’arrêt de car de la place de 

l’église est dangereux. M.Thevenoux ira constater ce danger potentiel et prendra les dispositions nécessaires. 

• Mme Ducleroir demande si l’achat d’un micro-ondes pour l’école de Coulanges est possible. 

• M Thevenoux porte à la connaissance des enseignantes de Pierrefitte qu’un partenariat avec la 

fédération départementale des Chasseurs dans l’Allier a été signé afin de réaliser des plantations de haies. 

Des animations pourraient être organisées avec les écoles.  

• Les abonnements à Beneylu School, l’ENT que nous utilisons arrivent à échéance en mars 2024, tout 

le monde s’accorde pour renouveler ce dispositif. 
 

2)  ELECTIONS DES REPRESENTANTS DE PARENTS D’ELEVES : 
 

Elles ont eu lieu le vendredi 13 octobre 2023 par un vote exclusif par correspondance.  

Pour Pierrefitte 2 sièges étaient à pourvoir ainsi que 2 suppléantes. Une liste de représentantes a été 

constituée avec 4 noms. Sur 56 inscrits, 44 ont voté dont 6 bulletins nuls/blancs soit un taux de participation 

de 78,57% 

Pour Coulanges : 1 siège de titulaire et 1 siège de suppléant étaient à pourvoir. Une seule liste également. Sur 

25 inscrits, 20 votants dont 0 nul/blanc soit un taux de participation de 80%.  

L’équipe pédagogique remercie les parents élus pour leur investissement dans le fonctionnement de l’école. 

Ce soir, 5 parents élus sont présents, seuls les 3 titulaires auront un droit de vote pour la suite du conseil. 

 

Sont élus : Mmes Andrys, Reure, Klemenczak et Bonnefoy pour l’école de Pierrefitte 

Et Mmes Véniant et Desmolles pour l’école de Coulanges. 

 



Le conseil d’école décide à l’unanimité que les prochaines élections se feront exclusivement par un vote par 

correspondance.   
 

3) POINT SUR LES EFFECTIFS/ NOUVELLE EQUIPE EDUCATIVE : 
 

Effectif actuel : 49 élèves inscrits sur 3 classes (51 l’an passé) 

PS : 7 MS : 5 GS : 11 Maternelle : 23 

CP : 7 CE1 : 3 CE2 : 4 Coulanges : 14 

 CM1 : 4 CM2 : 8  Pierrefitte : 12 

 

Présence d’une ATSEM sur la classe de maternelle sur toute la journée. 

 

Nous pouvons noter une légère baisse mais des effectifs supplémentaires sont attendus (+1 en MS après la 

rentrée et +1 sur Coulanges) 

Les directrices demandent s’il serait possible qu’une information leur parvienne des secrétaires de mairies 

lorsqu’il y a une demande d’inscription. 

Nous devons faire une remontée prévisionnelle des effectifs pour la rentrée 2024, à ce jour nous n’avons 

aucune petite section de prévue. Ce qui fera basculer nos effectifs de rentrée à 40 enfants. 

 

Constitution de l’équipe enseignante : 

Nous avons eu un changement d’enseignante sur la classe de Coulanges. Mme Chambonnet Lucie est 

remplacée par Mme Varo puis par Mme Ducleroir. Bienvenue à toutes les 2. 

 

Modalité de traitement des absences :  

Les parents doivent impérativement prévenir les enseignantes de l’absence de leur enfant le matin même de 

cette absence. Un répondeur est opérationnel pour chaque classe. Un mail ou un message sur l’ENT peuvent 

être utilisés. 
 

4) REGLEMENT INTERIEUR /CHARTE INTERNET/CHARTE DE LA LAICITE : 
 

Après lecture, le nouveau règlement est adopté à l’unanimité. Il sera distribué à chaque famille. Seront joints 

à ce règlement la charte de la laïcité et la charte internet (cycle 3). Ces 3 documents devront être signés par 

les familles. 
 

5) PROGRAMME PHARE 
 

Notre école est engagée dans le programme Phare et nous souhaitons mettre en place des actions dans nos 

classes. Ce programme national permet de sensibiliser les enfants aux problèmes d’intimidation et de 

harcèlement.  

Nous participerons à la journée NAH « non au harcèlement » le jeudi 9 novembre. Les enfants pourront 

échanger autour de jeux de l’oie, de jeux de rôles et d’album pour les plus jeunes. L’objectif étant de les 

sensibiliser au comportement d’intimidation et savoir comment réagir s’ils sont victimes ou témoins. Bien 

évidemment, ce thème sera abordé tout au long de l’année, et les enseignantes seront vigilantes à toutes 

situations complexes. 
 

6) EXERCICES DE SECURITE (INCENDIE/PPMS/plan VIGIPIRATE) : 
 

• Nous avons commencé l’année avec un plan Vigipirate en niveau « sécurité renforcée/risque 

attentat » impliquant un accueil au portail afin de filtrer les entrées dans les établissements, des barrières de 

sécurité devant les écoles. Depuis les évènements dramatiques du vendredi 13 octobre, les écoles sont placées 

sous haute surveillance. Le niveau vigipirate est élevé au niveau « urgence attentat » A l’heure actuelle, les 

sorties scolaires régulières sont toujours autorisées (piscine) 



Nous demandons aux mairies de vérifier les fermetures extérieures des écoles (portails fermés à clés). 

Un double des clés pour l’école de Coulanges sera remis à Mme Ducleroir. 

Quant à l’hommage qui nous a été demandé d’organiser dans nos classes le lundi 16 octobre : 

 Mme Perrod signale que pour la maternelle, les enfants n’ont pas abordé les évènements. Une minute 

de silence a été faite par l’enseignante pendant que les élèves de GS écoutaient une symphonie de Mozart. 

Mme Ducleroir signale avoir abordé le sujet suite aux questions émanant essentiellement des CE2, 

beaucoup d’incompréhensions auxquelles Mme Ducleroir a dû répondre. 

Mme Feschet a donné des explications adaptées autour du terrorisme de la laïcité et de la solidarité. 

 

• Un premier exercice incendie a été effectué dans les classes le 25/09. Avec une simulation de feu dans 

l’école et une évacuation des enfants vers leur point de regroupement. (Salle des fêtes pour Pierrefitte, 

mairie pour Coulanges) 

Ces exercices servent à initier et entraîner les enfants aux bons réflexes et mettent en avant les 

dysfonctionnements et le manque de matériels qui seront à régler. L’alarme incendie de la maternelle ne 

fonctionne pas et il n’est pas possible de couper l’alimentation électrique dans la classe des grands sans laisser 

les enfants seuls. 

Deux autres exercices seront effectués durant l’année scolaire. (1/trimestre) 

 

• Toute école doit établir un PPMS : plan particulier de mise en sûreté. L’école de Pierrefitte présente 

son PPMS, celui de Coulanges sera présenté lors du prochain conseil d’école. 

Nous devons effectuer durant l’année scolaire au moins 1 exercice « risques majeurs » et 1 exercice 

« attentat/intrusion ». 

L’exercice départemental de type « attentat/intrusion » sera effectué sur ce premier trimestre.  
 

7) EVALUATION D’ETABLISSEMENT : 
 

Depuis la loi de 2019, toutes les écoles doivent subir une évaluation d’établissement tous les 5 ans. Nos écoles 

du RPI sont concernées cette année, la date retenue est le vendredi 15 décembre.  

 

Nous sommes regroupés avec plusieurs écoles du secteur. Nous ne connaissons pas encore les modalités de 

cette visite mais l’équipe d’évaluateurs souhaitera rencontrer les maires, le personnel communal ainsi que 

quelques parents afin d’échanger sur le fonctionnement de l’école. 

Nous devons remplir un rapport contenant le contexte de nos écoles ainsi que les 4 domaines sur lesquels 

nous avons déjà travaillé l’an passé : 

• Domaine 1 : les apprentissages et le suivi des élèves, l’enseignement 

• Domaine 2 : le bien-être de l’élève, le climat scolaire 

• Domaine 3 : les acteurs et le fonctionnement de l’école 

• Domaine 4 : l’école dans son environnement institutionnel et partenarial 

Pour chaque domaine, nous devons faire ressortir les points forts et les points faibles, d’où en découlera 

l’ébauche de nos axes du projet d’école. 

Suite à cette visite, s’engagera un dialogue entre l’école et cette commission afin de fixer définitivement les 

axes du projet d’école pour les 5ans à venir. 

 

Nous vous soumettrons lors d’un prochain conseil d’école le résultat de nos réflexions.  
 

8) EVALUATIONS NATIONALES CP/CE1/CM1 : 
 

Des évaluations des compétences des élèves de Cm1 ont eu lieu du 11 au 22 septembre. Ces évaluations 

concernent le français et les maths. Elles doivent permettre d’identifier les besoins des élèves. Les résultats 

seront communiqués à chaque famille lors de rendez-vous individuels.  

De la même manière, ces évaluations ont eu lieu pour les élèves de CP et de CE1 en français et en 

mathématiques également. Les résultats seront communiqués après les vacances individuellement.  



 

9) ACTIVITES PEDAGOGIQUES COMPLEMENTAIRES (APC) 
 

Pour Pierrefitte élémentaire : Les APC n’ont pas commencé cette période. En période 2, des APC seront 

programmées les mardis et jeudis pour chaque groupe. 

A Coulanges, les APC débuteront en période 2 après les vacances de la Toussaint. Après avoir obtenu l’accord 

des familles en amont, un mot sera mis aux parents de l’élève concerné la semaine de la rentrée avec toutes 

les modalités d’organisation.  

Quant à la maternelle, Mme Perrod se tient à la disposition de ses collègues en cas de besoin.  
 

10) RESEAU D’AIDE (RASED) : 
 

Nous sommes très inquiètes de voir disparaître notre réseau. En effet, notre psychologue scolaire qui a obtenu 

un nouveau poste n’a toujours pas été remplacée et nous venons d’apprendre que la maitresse E (gestion des 

difficultés scolaires) a également obtenu un nouveau poste. A l’heure actuelle, nous n’avons plus de réseau 

d’aide. Or, des demandes ont été formulées pour nos élèves qui pour l’instant n’auront pas de soutien dans 

leurs apprentissages. 
 

11) COOPERATIVE SCOLAIRE : 
 

Au 31 août 2023, nous avions 4 291.05 euros sur le compte.   

Une participation non obligatoire est demandée aux familles (12€ dégressif selon le nombre d’enfants). Pour 

information 29 familles/35 ont fait un don pour la coopérative soit 430€.  

L’association a pu également cette année nous aider à hauteur de 1 500€.  

 

Nous avons eu un contrôle de la gestion de nos comptes et aucune anomalie n’a été constatée. Merci à la 

mandataire, Mme Perrod pour cette gestion. 

 

Des actions financières viendront ponctuées cette année scolaire afin de financer les sorties scolaires telles 

que le Cross, les projets école et cinéma, la sortie de fin d’année (nous aimerions organiser une journée à 

Vulcania) ainsi que tous les projets de classe. 
 

12) PROJETS EDUCATIFS DE L’ANNEE :  
 

Maternelle Coulanges Pierrefitte CM 

 CYCLE PISCINE : du 14/09 au 14/12 

  PROJET ASTRONOMIE (06/11) 

SEMAINE DU GOUT 16 au 20/10 

Confection de pain et fabrication 

de jus de fruits maison 

Dégustation d’eau : eaux 

gazeuses, eau minérale, eau du 

robinet, eau aromatisée  

Un travail sur les produits laitiers 

avec fabrication de yaourts 

PROJET INITIATIVE suivre une 

course de bateaux Transat 

Jacques Vabre 

 CHALLENGE ORTHOGRAPHE 

JOURNEE DU NON AU HARCELEMENT 09/11 

Lecture de l’album « Mael le roi 

des bêtises » puis débat 

Jeu de situations : sous forme de 

saynètes, dénoncer les mauvais 

comportements  

Jeu de l’oie permettant de libérer la 

parole et faire réfléchir sur des 

attitudes parfois mal perçues  

 CROSS à Diou (14/11) 



ECOLE ET CINEMA 28/11 (date à confirmer) 

Nom du film : Quel Cirque ! Nom de votre film : Le mécano de la Générale 

CHRISTMAS TREE 

Projet européen d’échange de décorations de noël. (Suspensions pour le sapin) 

 

JOURNEE DE NOEL 21/12 

Regroupement des 3 classes sur Pierrefitte avec spectacle de La compagnie en La de St Pourçain/Sioule 

offert par l’association des parents d’élèves puis repas collectif et enfin passage du Père Noël. 

NOEL DANS LES CLASSES 22/12 

Passage du Père Noël dans les classes avec distribution d’un livre/enfant (financement coopérative 

scolaire) 

SEMAINE DES MATHEMATIQUES 

Cette année un projet de circonscription sera organisé.  

SEMAINE DE LA PREVENTION DES RISQUES DOMESTIQUES (janvier) 

Durant cette semaine, les élèves seront sensibilisés aux risques domestiques ainsi qu’aux gestes qui 

sauvent.  

  SEMAINE DES LANGUES 

CARNAVAL 

Projet en construction 

Les projets sont amenés à évoluer et à s’enrichir. Vous avez ici un aperçu de ce qui sera fait collectivement. 
 

13) PERISCOLAIRE : 
 

Garderie : elle est gérée par Myriam et Sylvie. Elle fonctionne tous les jours de classe. 

Sport : il est proposé aux élèves une séance de sport sur la commune de Coulanges tous les lundis soir. 

Les enfants sont répartis en 2 groupes (1 groupe d’enfants de la GS au CE1 et 1 groupe pour les grands du CE2 

au CM2) sur 2 créneaux horaires différents. 

Cantine : Annie Jardin a fait valoir ses droits à la retraite, elle est remplacée par Christine pour la 

cantine de Pierrefitte. Quant à Coulanges, Sylvie continue de régaler nos élèves. 

 

14) Remerciements : 
✓ Nous souhaitons remercier les mairies pour les travaux réalisés dans les écoles durant l’été et pour 

l’aide financière apportée à la coopérative scolaire sur le voyage de Bellenaves  

✓ Nous tenons à remercier les parents qui se sont présentés aux élections. Merci à elles de donner de 

leur temps, de leur énergie pour le bon fonctionnement de l’école.  

 
Ci-joint :  

le règlement intérieur pour l’année 2023 2024 

La charte de laïcité 

La charte internet pour les élèves de cycle 3. 

 

La présidente, Mme PERROD   La secrétaire de séance, Mme Ducleroir 

 

 

Prochaines réunions du Conseil d’Ecole : 

Mardi 12 mars 2024   Mardi 18 juin 2024 


